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MINISTER INFRASTRUKTURY  Warszawa,  dnia 09 kwietnia 2020 r.

      Znak sprawy: DTK-8.054.37.2020

Pani
Elżbieta Witek
Marszałek Sejmu RP

Szanowna Pani Marszałek,

w nawiązaniu do interpelacji nr 3107 Pana Posła Wiesława Szczepańskiego w sprawie przywrócenia 
połączeń kolejowych z Odolanowa do Warszawy, przedstawiam następujące informacje.

Minister właściwy do spraw transportu, jako ustawowy organizator kolejowych połączeń 
międzywojewódzkich, zamawia na podstawie Umowy pasażerskie połączenia kolejowe o charakterze usług 
publicznych w oparciu o wymogi zawarte w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 
8 grudnia 2016 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie planu zrównoważonego rozwoju publicznego 
transportu zbiorowego w zakresie sieci komunikacyjnej w międzywojewódzkich i międzynarodowych 
przewozach pasażerskich w transporcie kolejowym (Dz. U. z 2018 r. poz. 874). 

Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego, czyli tzw. „Plan transportowy”, określa 
trasy i punkty postojów handlowych stanowiące sieć połączeń międzywojewódzkich i międzynarodowych, na 
których priorytetem jest zapewnienie odpowiedniej dalekobieżnej oferty przewozowej. Informuję, że postój 
handlowy Odolanów nie został ujęty w wyżej wymienionym Planie. 

Podkreślić należy, że pociągi międzywojewódzkie charakteryzują się ograniczoną siatką postojów, które 
wprowadzane są w pierwszej kolejności w największych miastach, na stacjach węzłowych oraz 
miejscowościach generujących duży ruch turystyczny. Relacje, które nie są zamawiane przez ministra 
właściwego do spraw transportu, ale mimo to są istotne z uwagi na potrzeby transportowe lokalnej 
społeczności, powinny stanowić uzupełnienie oferty ministra na poziomie regionalnym.

Z danych pozyskanych od PKP Intercity S.A. w okresie od 1 stycznia do 14 grudnia 2019 roku z pociągów 
przewoźnika korzystało średnio 3,4 pasażera na zatrzymanie. Biorąc pod uwagę frekwencje oraz bliskie 
sąsiedztwo stacji Ostrów Wielkopolski (odległość 13 km) stacja Odolanów nie jest przewidziana do 
zatrzymań dla pociągów międzywojewódzkich.

Łączę wyrazy szacunku,
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z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Andrzej Bittel

Sekretarz Stanu
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